

Ставропольская ПРАВДА

ОРГАН СТАВРОПОЛЬСКОГО КРАЙКОМА И ГОРКОМА ВКП(б) И КРАЕВОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (3233) | Пятница, 18 мая 1945 года | Цена 20 коп.

О вручении переходящего Красного Знамени Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся за весенний сев

Постановление бюро Краевого Комитета ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся от 17 мая 1945 года

Бюро Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся ПОСТАНОВЛЯЮТ:

1. Вручить переходящее Красное Знамя Крайкома ВКП(б) и Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Апанасенковскому району, колхозы которого с 10 по 15 мая с. г., дали прирост посевной площади на 7634 гектара, или 18 проц. к общему плану, вспахали 3230 гектаров, или 8,4 проц. к плану весенних сашки.

15 мая район полностью выполнил государственный план сева яровых культур на площади 42430 гектаров.

Отметить успешный ход весеннего сева в Ипатовском, Бурлацком, Буденновском и Петровском районах.

Секретарь Крайкома ВКП(б)

А. ОРЛОВ.

Зам. председателя Исполкома Крайсовета депутатов трудящихся Н. ПРОЦЕНКО.

ОПЫТ ПЕРЕДОВИКОВ — ВСЕМ РАЙОНАМ КРАЯ

С большим вниманием прочитают сегодня в газете трудящиеся Ставрополья сообщения из Ипатовского, Апанасенковского и Бурлацкого районов о завершении сева яровых культур. Несмотря на неблагоприятные климатические условия, на серьезные трудности начавшей весны, колхозники этих районов успешно справились с поставленными перед ними задачами и сейчас сеют сверх плана.

Ипатовский район в этом году посев колосовых на 9500 гектарах больше, чем в прошлом году. Апанасенковский район — на 8,000 гектаров; перевыполнил план сева и Бурлацкий район. Сев проведен в более скользкие сроки, чем в прошлом году.

Успех этих районов — результат самоотверженного труда колхозников, трактористов, рабочих МТС и саженцев. Многие тракторные бригады Ипатовского района добились значительной выработки, показав общий выход яровой производительности труда на пахоте и севе. Бригада Тертышникова, Клининской МТС, на 15 мая выработала на каждый 15-сильный трактор 400 гектаров, бригада Демченко, Ипатовской МТС — 350, бригада Занка — 320 гектаров, бригады Трифонова и Сидорченко, Софьевской МТС — по 280 гектаров. 28 тракторных бригад района выработали на каждый трактор свыше 150 гектаров.

Самоотвержение, с большими трудовыми подъемами работали колхозники, саженцы и девушки, старики и женщины. В Бурлацком районе колхозники Крылова, Мещерякова, Гаранько, Калинина, Башко, Сиданова, Борисенко и многие другие вспахали на своих коровах по 5—6 гектаров и заборонивали по 20—30 гектаров. Систематически перевыполнили нормы на пахоте молодые пахари и сельчанки района — Петров, Тучин, Дымченко, Грицко, Гончаров, Кашинская, Юный пахарь Коля Шеховцов, в Ипатовском районе, одиним плугом вспахал 70 гектаров. Молодежное звено Марии Косторенко, в Апанасенковском районе, закочило сев рапиных колосовых в 10 рабочих дней. Тысячи колхозников на основе социалистического соревнования ежедневно увеличивали свой вклад в дело победы над врагом и теперь тружатся не менее самоотверженно для дальнейшего расцвета могущества своей Родины.

Передовые районы рапортуют о своей победе на весенном севе в дни весенародного ликования. Историческое обращение товарища Сталина к народу вдохновляет колхозное крестьянство на новые трудовые подвиги. Безграничную любовь к своему Отечеству колхозники демонстрируют в ярких образах патриотического отношения к труду. Все помсы колхозной деревни сейчас направлены к тому, чтобы отлично пропески весенний сев, заложив основу для получения высокого урожая. Борьба за высокий урожай — борьба за быстрейшее восстановление всего нашего хозяйства, за улучшение материально-бытового положения советского народа, за дальнейшее усиление военно-экономического могущества нашей Родины. Под этим лозунгом трудится колхозное Ставрополье сейчас, когда одержана блестящая победа над гитлеровским империализмом.

По опыту передовиков — завершился в ближайшие дни весенний сев, организован образцовый уход за посевами, завоеван высокий урожай, достойный нашей великой победы!

10 лет работы Мэсковского метрополитена

Исполнилось 10 лет с тех пор, как столица нашей страны получила величественное сооружение — Московский метрополитен. Как самый культурный и быстроходный вид транспорта метро прочно вошло в быт трудящихся. Ежедневно им пользуется свыше 1,6 миллиона пассажиров.

За истекший период трасса метро выросла более, чем три раза. В 1935 году имелась одна линия длиной в 11,4 километра. За десять лет по линиям метрополитена прошло 4,665 тысяч поездов и перевезено свыше 2,6 миллиарда пассажиров.

Работает с безкоризненной точностью, метрополитен показал, что он не только наиболее удобный, но и наиболее безопасный транспорт. Многочисленные и разнообразные электромеханические установки подтвердили длительному практическому испытанию. Они слаженно и беспорядочно действовали в течение десяти лет. Оборудование, механизмы, аппаратура — многообразная и зачастую совершенно новая продукция отечественных заводов — показали свои высокие качества. Метрополитен пополнил новые, улучшенные вагоны, которые предоставляют пассажирам до-

полнительные удобства и имеют более высокие технические показатели.

В военное время метрополитен широко использовался как массовое, вполне оборудованное бомбоубежище.

Коллектив метрополитена выполнял военные заказы. В 1944 году задание по выпуску боеприпасов было им выполнено на 16 процентов. Бригада работников метрополитена принимала участие в восстановлении разрушенных немецкими захватчиками железнодорог.

Строительство метро продолжалось и во время войны. Закончены и освоены новые линии 3-й очереди метрополитена — Замоскворецкий и Покровский радиусы длиной в 13,5 километра. Сооружение этих линий оснащены передовой техникой, монументальны и величественны здесь станции.

В дни войны правительство было принято решение о сооружении новой линии метрополитена. Линия четвертой очереди будет иметь в длину 20 километров и связать важнейшие городские центры, главные вокзалы, парки, стадионы.

Новая линия метрополитена является крупным вкладом в дело реконструкции Москвы по великому сталинскому плану. (ТАСС).

ПЕРВОМАЙСКИЙ, ПРИКАЗ ТОВАРИЩА СТАЛИНА ИЗДАН НА ЛАТИШСКОМ ЯЗЫКЕ

РИГА. (ТАСС). Государственное из-
дательство Латвийской ССР выпустило
приказ товарища Ставропольского издан
на латышском языке.

1945 года.

Ипатовский, Апанасенковский и Бурлацкий районы выполнили план сева яровых

Секретарю Крайкома ВКП(б) тов. ОРЛОВУ
Председателю Исполкома Крайсовета тов. БАРАНОВУ

Воздушевленные историческими победами нашей Родины и горя желанием окончательно ликвидировать последствия немецкой оккупации в сельском хозяйстве и вернуть былое славу родному Ставрополью, колхозы и саженцы Ипатовского района, несмотря на западную весну и неблагоприятные погодные условия, которые отняли много времени, много рабочих дней, 15 мая полностью выполнили план сева яровых культур. Колхозы посеяли 39,422 гектара и продолжают сев сверх плана. В текущем году колхозов посевною на 9,500 гектаров больше прошлого года.

В проведении весеннего сева особо отличились колхозы, обслуживаемые Кевалинской, Клининской, Ипатовской МТС. Колхоз «Вторая пятилетка», Джагинской МТС (председатель т. Демченко) посеял яровых 2,900 га, на 280 га больше плана. Образцово провели сев яровых колхозы им. Шейко, «Новая жизнь», им. Ленина, «Завет Ильинича», «Красная балка», им. Чапаева и другие. Многие тракторные бригады в период сева добились высокой выработки. Выработка на 15-сильном тракторе в бригаде Тертышникова, Клининской МТС, на 15 мая составляет 400 га, в бригаде Демченко Ипатовской МТС — 350, в бригаде Занка — 320, в бригаде Трифонова и Сидорченко, Софьевской МТС — по 280 га. 28 тракторных бригад добились выработки на тракторах свыше 150 гектаров. Тракторист Кевалинской МТС Ч. Иванов вспахал за свою смену 240 га и сэкономил горючего 1235 кг. Руководитель по работе на весеннем севе живое тягло колхозов при соблюдении высокого качества полевых работ, тяглом вспахано 21,500 гектаров, посевною 17,000 га и забороновано 23,000 га, что составляет 14,5 гектара за единицу рабочего тягла, а средняя выработка на конный плуг составляет 41 гектар.

Самоотверженный труд на полях дал возможность во-время, на высоком агротехническом уровне закончить сев, заложить прочную основу будущего урожая.

Характерной особенностью нынешней весны является стремление колхозников засеять как можно больше сверх плана. Колхозы имени Красных партизан (председатель т. Зорин, секретарь партгоризаций т. Селотин), «Стахановец» (председатель т. Бухинский, секретарь парторганизации т. Воронина), «Коммунар» (председатель т. Михайлук), «Большевик» (председатель т. Воронина), «15 лет Октября», «Путь Ильинича», «Путь Ленина», «Соцподиум», им. Чкалова, «Красная звезда» и много других засеяли сверх плана значительные площади.

Секретарь Райкома ВКП(б) КАРАПЕТЬЯН, председатель исполнкома Райсовета ЯВЛОНСКИЙ, заведующий районом РАКИТИНСКИЙ.

Секретарю Ипатовского Райкома ВКП(б) тов. КАРАПЕТЬЯН

Председателю Исполкома Райсовета депутатов трудящихся тов. ЯВЛОНСКОМУ
Заведующему районом тов. РАКИТИНСКИМ

Ставропольский Крайком ВКП(б) и Исполком Крайсовета депутатов трудящихся горячо поздравляют колхозников, колхозы, трактористов, рабочих и всех работников Ипатовского района с достигнутыми успехами в выполнении государственного плана сева яровых культур на площади 39,422 гектаров. Колхозы Вашего района, успешно выполнив план весеннего сева, положили начало успеха в дальнейшей работе по выращиванию высокого урожая — урожая победы.

Решение колхозников Ипатовского района несется сверх плана дополнительно три тысячи га зерновых и технических культур сплодом. Трудолюбие колхозников Ипатовского района несется сверх плана на 150 гектаров. Специалисты саженцы района, трактористы, рабочие, механизаторы МТС, рабочие саженцы, вымыли невиданный подъем труда горючего, новую волну социалистического соревнования. Все стремились быстрее и лучше завершить сев, обеспечить высокий урожай.

Тракторная бригада Петра Матильского (Диневская МТС) выработала на 15-сильном тракторе четыреста гектаров и сэкономила 900 килограммов горючего. Тракторист этой бригады тов. Гайдюк за свою смену на «СТЗ» выработала 263 гектара, сэкономила более двух килограммов горючего. Михаил Рева на «Универсале» выработал 251 гектар. Тракторная бригада тов. Лукьяненко

«Организуем щадительный уход за посевами, во-время подготовимся и хорошо проведем уборку урожая. Посевы на две с половиной тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

Исторические приказы о особенно обильном Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к народу поднимают на новые геройские подвиги колхозников, механизаторов МТС, рабочих саженцев, вымыли невиданный подъем труда горючего, новую волну социалистического соревнования. Все стремились быстрее и лучше завершить сев, обеспечить высокий урожай.

Секретарь райкома ВКП(б) КАЗАРЕНКО, Председатель Исполкома Райсовета тов. ГОРДЕЕВ, Заведующий районом САНИН.

Стопудовый урожай будет собран

Беседа с секретарем Апанасенковского райкома ВКП(б) тов. Морозовым

Свою замечательную трудовую победу колхозники, трактористы, рабочие саженцы нашего района празднуют в исторические дни окончательной победы над гитлеровской Германией.

Самоотверженный труд на полях дал возможности во-время, на высоком агротехническом уровне закончить сев, заложить прочную основу будущего урожая.

Характерной особенностью нынешней весны является стремление колхозников засеять как можно больше сверх плана. Колхозы имени Красных партизан (председатель т. Зорин, секретарь партгоризаций т. Селотин), «Стахановец» (председатель т. Бухинский, секретарь парторганизации т. Воронина), «Коммунар» (председатель т. Михайлук), «Большевик» (председатель т. Воронина), «15 лет Октября», «Путь Ильинича», «Путь Ленина», «Соцподиум», им. Чкалова, «Красная звезда» и много других засеяли сверх плана значительные площади.

Секретарь Райкома ВКП(б) КАРАПЕТЬЯН, председатель исполнкома Райсовета ЯВЛОНСКИЙ, заведующий районом РАКИТИНСКИЙ.

Секретарю Ипатовского Райкома ВКП(б) тов. КАРАПЕТЬЯН

Председателю Исполкома Райсовета депутатов трудящихся тов. ЯВЛОНСКОМУ

Заведующему районом тов. РАКИТИНСКИМ

Ставропольский Крайком ВКП(б) и Исполком Крайсовета депутатов трудящихся горячо поздравляют колхозников, колхозы, трактористов, рабочих и всех работников Ипатовского района с достигнутыми успехами в выполнении государственного плана сева яровых культур на площади 39,422 гектаров. Колхозы Вашего района, успешно выполнив план весеннего сева, положили начало успеха в дальнейшей работе по выращиванию высокого урожая — урожая победы.

Решение колхозников Ипатовского района несется сверх плана дополнительно три тысячи га зерновых и технических культур сплодом. Трудолюбие колхозников Ипатовского района несется сверх плана на 150 гектаров. Специалисты саженцы района, трактористы, рабочие, механизаторы МТС, рабочие саженцы, вымыли невиданный подъем труда горючего, новую волну социалистического соревнования. Все стремились быстрее и лучше завершить сев, обеспечить высокий урожай.

Тракторная бригада Петра Матильского (Диневская МТС) выработала на 15-сильном тракторе четыреста гектаров и сэкономила 900 килограммов горючего. Тракторист этой бригады тов. Гайдюк за свою смену на «СТЗ» выработала 263 гектара, сэкономила более двух килограммов горючего. Михаил Рева на «Универсале» выработал 251 гектар. Тракторная бригада тов. Лукьяненко

«Организуем щадительный уход за посевами, во-время подготовимся и хорошо проведем уборку урожая. Посевы на две с половиной тысячи гектаров больше, чем в прошлом году.

Исторические приказы о особенно обильном Верховного Главнокомандующего Маршала Советского Союза товарища Сталина к народу поднимают на новые геройские подвиги колхозников, механизаторов МТС, рабочих саженцев, вымыли невиданный подъем труда горючего, новую волну социалистического соревнования. Все стремились быстрее и лучше завершить сев, обеспечить высокий урожай.

Секретарь Райкома ВКП(б) КАЗАРЕНКО, Председатель Исполкома Райсовета тов. ГОРДЕЕВ, Заведующий районом САНИН.

Крайком ВКП(б) тов. ОРЛОВУ

Председателю Исполкома Крайсовета тов. БАРАНОВУ

РАЦИОНАЛИЗАТОРЫ

Пытливая рационализаторская мысль работников промышленности нашего края неустоимо работает над тем, чтобы усовершенствовать производство, использовать местные сырьевые ресурсы, освоить изготовление новых видов продукции.

Для изготовления мыла применялись твердые животные жиры, лефортинская каустическая сода. В Труновском и Воронцовском - Александровском райпромкомбинатах по почину т. Турибинер организовано производство мыла из жиротных дефектных машинных семян на поташе из золы растений. В течение 1943-44 гг. система краемстпрома дала населению 127 тонн мыла, изготовленного таким способом.

Контакторы выделялись химикатами (промлики) или сублимным экстрактом. Была поставлена задача — найти заменители лубителей. Кожемастер изобилиенского райпромкомбината тов. Муренин спропробовал и внедрил в производство метод дубления кож скумпий. После оккапации клеевенных производств краемстпрома выпустили 2 миллиона квадратных дециметров юфты и хрома и 42 тонны жестких кожгалантов, изготовленных в подавляющем большинстве из скумпии, кермеке, дубовой коры.

Одновременно творческая мысль наших людей работала над тем, что бы организовать в Ставропольском крае изготовление химикатов для выделки кожи. Управляющий Зеленчукского комбината тов. Песняков, исследуя сырьевые ресурсы Зеленчукского и близлежащих районов, обнаружил вблизи станции Преградная Кировского района талежи хромистого железняка — руды, из которой можно получить монокромат, (заменитель хромника) при сравнительно не сложном оборудовании. Компаниями в этом процессе являются поставка, кальцинированная сода, известность. Мы поставили перед опытно-исследовательской лабораторной задачу: изготовить монокромат лабораторным способом. Опыт удался. Дубление кожи монокроматом в течение 8—18 часов дало хорошие результаты. Встал новая задача: освоить метод изготовления монокромата и внедрить его в производство.

В Воронцовском, Александровском, Петровском и Ставропольском комбинатах изготовлены ручные, гвоздильные станики, продукция которых удовлетворяет потребность этих комбинатов в сажных гвоздях и частично в строительных.

В Пятигорском горпромкомбинате сконструировано приспособление для скручивания ниток из пряжи. Этими нитками полностью обеспечивается потребность швейной мастерской массового пошива. Опыт удался. Дубление кожи монокроматом в течение 8—18 часов дало хорошие результаты. Встал новая задача: освоить метод изготовления монокромата и внедрить его в производство.

В Воронцовском, Александровском, Петровском и Ставропольском комбинатах изготовлены ручные, гвоздильные станики, продукция которых удовлетворяет потребность этих комбинатов в сажных гвоздях и частично в строительных.

Колхоз имени Кагановича и «Путь Ленина» уже закопчили первую прополку всех озимых зерновых культур и приступили к прополке яровых. Заканчивают прополку озимых и колхоз имени Малотова, имени 8 марта и имени Лепнина.

Высокой производительности из прополки добились звенья Дары Шабановой (колхоз «Путь Ленина») и Марии Гавриленко (колхоз имени Сталина). Ежедневно они выполняют задание на 150—160 процентов.

СВОДКА КРАЙЗО

о ходе весеннего сезона по колхозам Ставропольского края на 16 мая 1945 года.

Наименование районов	Фамилии секретарей РК ВКП(б) и председателей исполнкомов районов	Всего посева, в цнт.	Вспахано, в цнт.
1. Апанасенковский	Морозов, Кофанов	100,6	101,4
2. Бурзянский	Казаренко, Гардеев	100,0	83,1
3. Ипатовский	Карапетян, Яблонский	100,0	109,0
4. Лермонтовский	Литвинов, Цирюлик	95,0	103,4
5. Петровский	Волошин, Коломийцев	92,9	99,5
6. Зеленчукский	Суходол, Бондаренко	92,1	97,1
7. С.-Александровский	Низовский, Татаровец	91,0	87,1
8. Молотовский	Рындич, Конухарь	90,0	90,4
9. Буденновский	Трубицын, Охнат	89,2	92,5
10. Курской	Караваев, Курилкин	87,5	90,1
11. Георгиевский	Каменев, Сарычев	83,4	85,5
12. Новоселенгинский	Чернышев, Монсейкин	82,4	80,9
13. Советский	Широпиг, Молибога	81,7	79,5
14. Аргирский	Панченко, Исаев	81,1	83,1
15. Изобильненский	Зиянцев, Проскурин	80,6	85,0
16. Дмитриевский	Кузенок, Войнов	78,5	84,8
17. Степновский	Чекин, Воронин	78,0	79,5
18. Чиркесская АО	Дзарагашев, Дорхоз	77,9	83,7
19. Курсавский	Кучеренко, Слабий	77,2	76,8
20. Благодаренский	Раков, Головин	76,5	87,6
21. Архангельский	Ермакова, Сергеев	74,9	77,5
22. Ал-Обленинский	Гурдакин, Кирсанов	74,0	69,2
23. В.-Александровский	Калачев, Каложин	73,8	77,4
24. Апшенинский	Матренин, Малыгин	72,8	76,3
25. Ново-Александровский	Полбины, Гамаюнов	70,8	75,4
26. Либкнехтовский	Леонов, Вытиков	70,6	93,1
27. Сурововорский	Абакумов, Редкин	70,6	72,8
28. Нагутинский	Вересютин, Шукин	70,5	71,3
29. Туркменский	Бадокиненко, Вебленко	70,5	73,8
30. Спасский	Федотов, Сысоев	69,8	72,3
31. Минводский	Богословцев, Трешев	69,0	71,8
32. Георгиевский	Лексин, Фролов	67,8	64,4
33. г. Ставрополь	Попов, Митрофанов	67,8	105,0
34. г. Пятигорск	Храмиков, Кудлаев	66,9	128,5
35. Егорлыцкий	Монсенко, Бесселов	64,0	67,8
36. Шпаковский	Шкотенок, Ефимов	63,4	68,7
37. Горячеводский	Кравцов, Борисенок	62,9	67,2
38. Труновский	Белозерцев, Калмыков	61,5	64,7
39. Старо-Марьевский	Мищенко, Воронов	60,9	53,3
40. Александровский	Хехлов, Нещетов	59,8	60,4
41. Кисловодский	Андреев, Дунаев	59,3	67,4
42. Ессентукский	Иванов, Боровьев	57,5	73,2
43. Ворошиловский	Черников, Головин	56,2	60,3
44. Невинномысский	Хаджин, Сергей	53,2	53,3
45. Усть-Джегутинский	Корчагин, Квитченко	45,4	45,9

Звенья на прополке хлебов

ГЕОРГИЕВСК. (По телефону). Колхозники Георгиевского района ведут активную борьбу с сорняками. Ежедневно на полях выходят сотни ползовщиц.

Колхоз имени Кагановича и «Путь Ленина» уже закопчили первую прополку всех озимых зерновых культур и приступили к прополке яровых. Заканчивают прополку озимых и колхоз имени Малотова, имени 8 марта и имени Лепнина.

Высокой производительности из прополки добились звенья Дары Шабановой (колхоз «Путь Ленина») и Марии Гавриленко (колхоз имени Сталина). Ежедневно они выполняют задание на 150—160 процентов.

Обида тракториста Селина

ИЗОБИЛЬНОЕ. (По телефону). Тракторист т. Селин закоптил сено. Установив нитки, он спешит к машину, хочет умыться.

— Воды на таборе нет ни капли, отвечает кухарка. Три дня не привозили. Обеда даже еще не сварила.

Измазанный водителем вошел в тесину и покривился от копоти и грязи вагонки и улегся на верхнюю полку. Кругом в щелях свистел ветер, но вагонки гулели сквозники.

— Работаешь, работаешь, вот тут, в отдохнутии негде, — возмущался Селин.

Ночью пошел дождь, потоки воды полились через дряпую крышу вагонки. Так и не отдохнула, тракторист Селин снова заступился на сено.

В таких условиях работают и другие трактористы Московской МТС. Они по-

ведали лишней горячей пищей. Ни разу, ни информисток они не получали и оторвались от внешнего мира. Несколько раз обращались в МТС бригады трактористов бригады № 13 т. Копалин, чтобы трактористам создали нормальные условия, но ни директора МТС т. Салдинина, ни начальника МТС т. Гавриленко не тронули плюхие бытовые условия трактористов бригады № 13.

Президент колхоза имени 8 марта

— Умеренки, на полях которого работает тракторная бригада № 13, часто

— Отправили нас в степь и забыли.

Ночью пошел дождь, потоки воды полились через дряпую крышу вагонки. Так и не отдохнула, тракторист Селин снова заступился на сено.

А. СЕДУТИН.

ГОТОВЯТ УБОРОЧНЫЕ МАШИНЫ

СОТНИКОВСКОЕ (по телефону). В колхозе имени 15-летия ОГПУ, недалеко от города Краснодара, ведется подготовка к уборке озимых зерновых культур и приступила к прополке яровых. Заканчивают прополку озимых и колхоз имени Малотова, имени 8 марта и имени Лепнина.

Измазанный водителем вошел в тесину и покривился от копоти и грязи вагонки и улегся на верхнюю полку. Кругом в щелях свистел ветер, но вагонки гулели сквозники.

— Работаешь, работаешь, вот тут, в отдохнутии негде, — возмущался Селин.

Ночью пошел дождь, потоки воды полились через дряпую крышу вагонки. Так и не отдохнула, тракторист Селин снова заступился на сено.

В таких условиях работают и другие трактористы Московской МТС. Они по-

ведали лишней горячей пищей. Ни разу, ни информисток они не получали и оторвались от внешнего мира. Несколько раз обращались в МТС бригады трактористов бригады № 13 т. Копалин, чтобы трактористам создали нормальные условия, но ни директора МТС т. Салдинина, ни начальника МТС т. Гавриленко не тронули плюхие бытовые условия трактористов бригады № 13.

Президент колхоза имени 8 марта

— Умеренки, на полях которого работает тракторная бригада № 13, часто

— Отправили нас в степь и забыли.

Ночью пошел дождь, потоки воды полились через дряпую крышу вагонки. Так и не отдохнула, тракторист Селин снова заступился на сено.

А. СЕДУТИН.

ПОВАР ЛИДА ИЛЮЩЕНКО

Большой славой пользуется среди трактористов Ставропольской МТС т. Лиды Илющенко. Он работает по звонку в бригаде колхоза имени Ленина.

Вкусно и своевременно готовит пищу бригадный повар Лиды Илющенко. Обеды в бригаде имются по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС т. Салдинина, инициатором которого является Лиды Илющенко.

В бригаде имется по прямому приказу директора МТС